

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1988 ГОД
17 МАРТА
ВТОРНИК
34 [8262]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

ПИСЬМА ОБ ОДНОМ СОБИТИИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ, прикрепленное к двери магазина, является у нас довольно обычным. Однако текст не мог не заставить прочесть его до конца: «Внимание жителей Кежмы! В связи с невыплатой задолженности по заработной плате и непогашенным жилищно-коммунальным задолжностям по квартплате, электроэнергии и отоплению, работники жилищно-коммунального хозяйства со 2 марта объявляют забастовку. Отключение электроэнергии и тепла продлится до полного погашения долгов по коммунальным услугам».

Объявление крепко озадачило, так как почти всю зиму приходилось коротать длинные вечера со свечной да в полнейшей глухоте: ни радио, телевизора, ни «квизора! Так что слова «до погашения задолженности» заставили задуматься кежмарей — сколько оно продлится в наших-то условиях, когда у одного денег просрочено нет, а другие, небогатые, вестные квартиросъемщики, вообще не собираются рассчитываться. А стригут-то всех под одну гребенку, отключают не должников, а всю, например, улицу, на которой живут и примерные, и нерадивые. Все это чем-то напоминает совковый принцип прошлых лет, когда один был за всех, а все — за одного. Помните, в армии из-за одного разгильдяя увольняли на месяц-два лишившись всю роту!

Но мы ждем, слава Богу, в другое время и далеко не

в армейской казарме. Почему бы, если уж быть до конца справедливыми, не отключать именно должников, а не платящих за услуги регулярно? Понятно, что лишние заботы нашим коммунальщикам ни к чему, куда проще дернуть ру-

ководкой и рабочими, каковы требования трудового коллектива? За директора ответила главный экономист предприятия О. Г. Дробышева: — Между управлением и трудовым коллективом никакого конфликта нет, его соз-

с забастовочным движением профсоюза работников жилищно-коммунального хозяйства края, принявших на VII пленуме своего крайкома постановление о сескравской забастовке со 2 марта».

Еще председатель сказал, что решение это доведено было до каждого участника предприятия за две недели. И это тем более завело в тупик: но предприятие-то работает, работают участки, цеха, контора. Известные должники за электроэнергию — школа, больница, котельные бывшего райпотребсоюза и предприятия самого ЖКХ — электричество получают. Так кто же решил в первую очередь показать наши доблестные коммунальщики? Ответ прост — рядовых людей, которые в подавляющем большинстве не имеют денег для оплаты долгов.

И еще что удалось узнать в итоге: VII пленум крайкома профсоюза вовсе не объявлял и не настаивал на забастовке работников коммунальной службы края, а голосовал за предупреждение о готовности такой акции («КР» от 28.02.78 г.). Значит, конфликтная ситуация между потребителями электро- и теплоуслуг в Кежме надумана, а самое отклонение — простово хулиганство со стороны заводил этой смуты. Другого определения я не нахожу, так как его просто нет.

В. ЧУЧУН,
пенсионер.

Уважаемая редакция «СП!» Хочу обратиться через газету к администрации Кежемского района с большой просьбой помочь нам, жителям вымирающего бывшего райцентра Кежма. Нас еще здесь около двух с половиной тысяч человек, из которых большинство — самые незащищенные и обнищавшие: маленькие дети, престарелые пенсионеры и инвалиды.

Дело в том, что со второго марта, как и было объявлено заранее, энергетики Кежемского МПП ЖКХ объявили забастовку и «обесточили» нас, лишив последней нормальной возможности пользоваться электроэнергией. С третьего марта водополонку в район детского сада «Буратино» закрыли на ремонт. Перестал функционировать и детсад. Неужели наши милые женщины — труженицы не заслужили лучшего подхода к своему празднику — Дню 8 марта? Неужели наши дети, старинки, ветераны, инвалиды, вдовы, работницы тыла в годы Великой Отечественной — не заслужили лучшего в преддверии празднования 70-летия Кежемского района?

Лично я не объявляю энергетиков МПП ЖКХ — им нужна зарплата за их труд, они не видят ее годами.

Уважаемые Владимир Евгеньевич Говорский и Яков Гордеевич Кучер! Помогите нашим коммунальщикам, а вместе с ними и всем нам выйти из этого тупика.

С большой надеждой на вас,
В. ТЕСТОВ,
ветеран труда, пенсионер.

ЗАБАСТОВКА ПО-КЕЖЕМСКИ

бильники и погрузить село во тьму, лишив население любой связи с внешним миром: ни событий по стране, ни новостей из краевой жизни — сплошная глушь.

Признаюсь, не верил кежмаря угрозам ЖКХ, спокойно утешившись они у своих телевизоров 2 марта смотреть «Санта-Барбару». А электроэнергетики как того и ждали — отключили-таки свет.

На следующий день я решил побеседовать с Петром Юрьевичем Брюхановым, узнать, насколько обоснована эта скорострельная акция. Вступив на территорию МПП ЖКХ, не увидел никаких признаков прекращения работы: в кабинетах суетятся сотрудники, по территории шныряют люди, на столбах вояко горят электролампы. Никакой забастовки.

Задаю вопрос руководителю: «В чем суть конфликта между

дирекцией и рабочими, каковы требования трудового коллектива?» За директора ответила главный экономист предприятия О. Г. Дробышева: — Между управлением и трудовым коллективом никакого конфликта нет, его соз-

дает сама служба заказчика, то есть районная администрация. Здесь надо заметить, между прочим, что ЖКХ имеет свой устав, свои юридические связи, и от того, как работают его люди, как соберут они долги с недолжников, зависит экономический уровень всего предприятия. Неужели плату за жилье за свет и тепло поедет собирать в Кежму представитель от районной администрации, а то и сам Говорский? Наверное, в таком случае легче найти более ответственных людей для руководства самого ЖКХ? Это мое личное мнение.

Пробую встретиться с председателем профсоюзного комитета В. В. Журавлевым. Виталий Викторович объяснил вероломный жест энергетиков в отключении электроэнергии тем, что «профком в данном случае проявил солидарность

НОВОСТИ

ПЕРЕДАЧНОЕ НЕ ПРОИЗОШЛО

ПЕРЕДАЧА пожарного депо от ОАО «Богучангэстррой» специалистам пожарной отрядывается на неопределенное время. Причина в том, что в ходе предварительного расбора, а руководителем ОПС-15 и ОАО «Богучангэстррой» — последние были взяты некоторые обязательства, способствующие беспрепятственной передаче имеющегося пожарного хозяйства. Но, увы, как нам сообщили начальник ОПС-15 И. К. Усольцев, обязательства эти гидростроители пока не спешат выполнять.

К. ДАНИЛЕНКО.

ТУРНИР

«АНГАРСКИЕ ЗОРИ»
КАК СООБЩИЛИ из городского Центра творчества детей и молодежи, с 27 по 30 марта в Кудинске пройдет турнир «Ангарские зори» по художественной гимнастике. В нем примут участие команды городов Красноярск, Новокузнецк, Минусинск, Улан-Удэ, Омск и Кудинск.

Соревнования пройдут на базе СШ № 4. Начало в 11 часов. Вход свободный.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ВЫБОРЫ-98: МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЯ

СПЛОШНАЯ КОММЕРЧЕСКАЯ ТАЙНА

было около двух тысяч работающих, а сегодня остается всего 300—500 человек.

Для «оперативного» руководства строкой наш бывший президент со своим штабом переехал в Москву, где спустя некоторое время благополучно снял со своей шеи такой хомут, как строительство Богучанской ГЭС, то есть сложил с себя полномочия. Но оставил невыполненными свои обещания о том, что каждому из рабочих и служащих акционерного общества, проработавших в АО «БЭС» 20 лет, будет предоставлена возможность получения коттеджа в «Ангарских зорях» Калужской области или Самаре, куда на протяжении нескольких последних лет мы активно отправляли материалы для какого-то строительства.

И кто же там сегодня живет? Увы, ответа на этот вопрос в нынешнем аппарате мне не смог дать никто. Говорят, что коммерческая тайна.

Хотел как-то я узнать и о том, сколько заработной платы получает президент и генеральный директор акционерного общества, да и получаю ли они ее вообще, опять не удалось ничего узнать. Коммерческая тайна. А ведь я акционер и, наверное, имею право знать ответы на эти и другие вопросы. Очевидно, что суммы их зарплат ничуть не меньше, чем у известных Бревнова и Дьякова из РАО «ЕЭС России». А иначе повода, чтобы делать из этого коммерческую тайну, я не вижу.

А коммерческую тайну на нашем предприятии делают из всего. Вот и возникают довольно вопросы, на которые нет-нет да и хочется услышать ответы. Ну, например, на такой вопрос: Откуда деньги на открытие представительства в Москве, Самаре, Красноярске? Откуда деньги на открытие каких-то общественных приемных в краевом центре? В прессе пишут, что хорошо они помогают жителям Крас-

ноярска. Да вот лучше бы Юрий Викторович нам, своим бывшим сослуживцам, помог. Или еще вопрос: Откуда деньги на изготовление колоколов с именем Ю. В. Сахарова? Ведь, насколько я могу предположить, вряд ли мастера литейных дел будут работать за подворьями. Им подавай наличные. Не те кадры.

Вот так сидишь, думаешь, гадаешь — и опять невольно мысли разные в голову лезут. А не те ли это деньги, что когда-то были выделены на строительство Богучанского гидроузла, да умело и недобросовестно пропущенные через коммерческие банки, да опять не нахожу ответа. У кого ни спрашивал в нынешнем аппарате, ответ один: не знаем, коммерческая тайна!

Так что, уважаемая редакция, образумьте и вас со своими размышлениями, а все же призываю всех избирателей обязательно голосовать за нашего «достойного» кандидата на пост губернатора Красноярского края Ю. В. Сахарнова. Нас с его помощью уже надо и очень хорошо «покетать» — и всю губернию надуют. Ведь из Москвы сподручнее!

Н. ИЛЬИН,
избиратель-мертвая.

Прочитал я в «Советском Приангарье» воспоминания М. В. Ворсиной и невольно возвратился в то время, когда и мне пришлось работать в коллективе Кежемского леспромпхоза. Особо взволновала фраза: «Жили трудно, но весело... Действительно, так и было. Из песни слова не выкинешь».

Кежемский леспромпхоз в те семидесятые был одним из крупных предприятий не только в районе, но и во всей лесной промышленности края. Неоднократно его коллектив поощрялся и краевым руководством, и своим отраслевым министерством.

Годы, начиная с 1970 и до прихода на лесные делы учреждения К-100, были самыми производственными и работоспособными. И здесь никак не упустили той положительной роли, которую сыграли в нашем общем деле партинные и комсомольские комитеты, их первичные организации непосредственно на местах, в селах и поселках лесозаготовительного профиля.

Например, партийный комитет, который мне довелось возглавлять, избирался из 11—13 коммунистов. Партийные организации управления ЛПХ, Недюурского, Дворецкого, Проспичинского, Тагаринского ЛЗП и ОРСа Кежемского леспромпхоза насчитывали тогда от 190 до 220 человек, а это почти половина численности всех комитетов района.

Партийки действительно вносили в коллективах лесозаготовителей большую политическую и организаторскую работу, выводя людей на непременное выполнение главных производственных задач. Задачи были трудные, но откровенно ясные — достигая выполнения плановых заданий.

Выполняя план, рабочие не только превратили в жизнь законы и призывы, они зарабатывали немалые средства на премии, поощрения передовиков, на строительство жилья и социальства. Вообще, тогда действительно было так и как решать вопросы повышения жизненного уровня трудящихся.

Планы по заготовке древесины доводились, как правило, очень напряженные. Чтобы их выполнить, нужна была четкая, слаженная работа. Если где вдруг случался срыв, то сразу это отражалось на всех: на жилищных бригадах, леспромпхоза и района. В марте традиционно объявлялся ударный месячник. Тогда мобилизовались и задействовались все имеющиеся резервы предприятия: создавались дополнительные бригады, из Енисейска запрашивали племщиков, так как прием древесины вела в те годы сплавная контора, не подчиненная ни леспромпхозу, ни районным властям.

Зачастую в дни ударного месячника на заготовку леса мобилизовались все, что был занято производственными трудом. Ответственные работники леспромпхоза во главе с секретарем парткома и главным инженером уезжали во Дворецкий лесопункт (Болтурино) на разделку древесины, из районного центра райком партии организовывал и направлял бригады разделчиков в Недюурку, Болтурино. На разделке тзудни-

лись и работники райкома, и служащие исполкома, и представители авиапредприятия.

Разделка велась без эстакад, как у нас говорили, «на полах», раскатывали, складывали бревна вручную. Здесь надо отметить, что работали все на совесть, как тогда говорили, «от зари до зари», чтобы непременно выполнить норму на 153 процента. Почему? Да потому, что при этом проценте на каждый заработанный рубль премии составлял 1 рубль 20 копеек.

был лучшим в районе, а колхозники жили как люди!

Да, работали мы в те годы в трудностях, многого не хватало. Но было весело и дружно, люди велили в хорошие завтра, знали, что это «завтра» будет непременно лучше, чем «вчера».

Как всегда, утром, в 6.30, от конторы уезжали трактористы, валщики, их помощники в лесосеку, от пята и свеза на деланых промоклах насозво, домой возвращались в 18.20, а то и познее. По пути домой не

ми из лучших всегда назывались: вальщик Н. В. Страшинов, ныне проживающий в Тагаре, механизатор Г. Г. Кох, сегодня он живет в Богучанах, тагаричи Д. Р. Кюберг, Н. В. Рукосуев, А. П. Власов, А. С. Лобкова, И. Я. Голиков, проспичинцы — М. М. Попов (ныне живет в Сыромоловце), Н. Р. Кузнецов, А. В. Попов, А. И. Страшинов, И. В. Буреня, Г. Г. Кузнецов, П. А. Шумах (сейчас работает в «Кдовлес»), Б. Н. Николаев (сейчас работает в КМУП), участник Великой Отечественной войны В. С. Олпаков.

Во Дворецком ЛЗП много хороших слов в свой адрес всегда слышали начальники нижнего склада А. С. Кокорин, кавалер ордена Октябрьской Революции Н. П. Никулин, М. Х. и Р. Х. Флейшман, семья Санцак, А. И. Сизых, И. С. Мариненко и И. П. Яршико.

В Недюурке передразнили работников В. Тарбанава, Л. П. Гегелас, С. С. Быков, В. И. Южнин и многие другие.

В упреждении леспромпхоза хорошо показали себя бывший главный инженер, затем директор ХЛХ М. Н. Калашиников, И. А. и Н. А. Акуловы, В. Н. Борозанко. Добрым словом здесь вспомню и А. Х. Кюбера, одного из первых руководителей строительства п. Тагара.

В леспромпхозе в те годы много неподдельного энтузиазма наблюдалось во внедрении и освоении новой техники и технологии на заготовке леса. Проводились даже научно-практические конференции с приглашением специалистов из сопредельных с нами Богучанского района. На базе Тагаринского ЛЗП была проведена такая конференция по теме рациональной разработки лесосек с применением новейшей валочной техники. Участвовало в том лесопромышленном форуме около ста человек.

Ежегодно проводились соревнования молодых лесозаготовителей (до 30 лет), где наши рабочие наглядно показывали приехавшим соседям, как они умеют высокопроизводительно и грамотно работать на всех фазах заготовки древесины.

И вообще Кежемский леспромпхоз — это было очень потерявшее и авторитетное предприятие, которое неоднократно поощряли передовыми знаменами, призовыми местами и премиями. Мне очень повезло, что в свои лучшие годы я был связан с этим коллективом, жил одной жизнью со всеми, кто действительно работал на благо Кежемского нашего района, края, всей страны. Хочу, чтобы читатель газеты, труженики нашего края поняли меня по-человечески снисходительно, что не смог я назвать всех, с кем был и жил бок о бок в те уже ставшие далекими годы. Всех перечислить просто невозможно, потому что список этот почти бесконечен. Хотелось бы просто встретиться и обнять каждого, сказать большое спасибо за то, что мы хорошо дружили, хорошо работали и делали добро для своей страны.

В. ПОТИМКО,
секретарь парткома Кежемского ЛПХ с 1969 по 1975 год.

На снимке: вот за что боролись тогда на деланых укрупненных бригад.

Фото из архива 70-х годов.

К 70-ЛЕТИЮ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗ ПЕСНИ СЛОВА НЕ ВЫКИНЕШЬ



Все районные власти были искренне заинтересованы, чтобы Кежемский леспромпхоз обязательно спланировал с поставленной задачей, так как в последние показатели района напрямую зависели от работы ЛПХ. Отсюда и пристальное внимание к работе лесозаготовителей, отсюда и постоянный контроль со стороны партийных и советских органов.

Наряду с большими трудностями и заботами на лесозаготовках в леспромпхозе не забывали о нуждах сельского хозяйства. Мы постоянно оказывали практическую помощь колхозам и совхозам на посевной, уборке урожая, заготовке кормов для общественного животноводства, вывозили в Проспичино, Рожково и Дворецк. На сельхозработы выделялись люди и техника порой даже в ущерб своему производству. Приходилось топить и работникам управления ЛПХ во главе с его директором Г. Я. Таскаевым работать на сенокосных гухах. В основном это происходило на Рожковских островах Ангары. А своим соседям из Проспичина вообще помощь оказывали постоянно. Здесь нужно добрым словом вспомнить бывшего председателя колхоза «Советская Россия» Едима Никитича Андреева (ныне он проживает в Кодкинске). Сколько он проявлял тогда организаторских способностей и умения вести хозяйство, сколько вкладывал труда и времени, чтобы его колхоз

молчали, а смеялись и шутили, что-то планировали на завтра в обычных добрых разговорах. Не раз я тогда задумывался о силе духа наших людей, о крепости их и неделимых физических силе. Сколько может вынести и перетерпеть российский мужик, сколько может потерять своего истинного человеческого предназначения!

В выходные мы занимались домашними делами: кололи дрова, таскали воду... А вечерами собирались в клуб или в Дом культуры. Тогда на каждом лесопункте были построенные хорошие элевктные культурные помещения, где работали самодеятельности, интеллигентки, журналы и газеты. Мы сами готовили концертные номера, вывезали в другие поселки, оформляли стенды с фотографиями передовиков производства и отдельно — о рабочем пути наших ветеранов Великой Отечественной.

На праздники, особенно в День Победы, наша самодеятельность выезжала в райцентры, в Кежму, с хоромми концертом, а директор нашего ЛПХ — участники войны, награжденные многими боевыми наградами, в числе которых был и орден Суворова второй степени. Хоршо умел он сказать доброе слово о людях труда, основной привилегией которых была настоящая, производительная работа.

В числе передовиков лучши-

ВЫБОРЫ-98

Такие разные кандидаты...

ВСЕ МЫ ДЕТИ СВОИ — это я, Рашне, в 1971 году из семьи от съезда до резда КПСС. Сейчас, при нарождающемся «демократическом капитализме», приспособился жить от выборов до выборов. И так, на повестке дня — выборы губернаторские. Попробую опубликовать по этому поводу в «СП» статью Л. Забелина «За кого голосовать?» и А. Печеникина «Горький дым реальности» (номер газеты за 3 марта с.г.). Согласен с позициями авторов: судить о человеке надо по его делам.

Увы, у Ю. Сахарова красивые слова слишком разошлись с делами, а потому рассчитывать на популярность в Кежемском районе ему, по-видимому, не приходится. Вот и открыл он свои общественные позиции, где угодно, только не в Кодкинске и Кежме. Значит, или пренебрегает мнением этого местного населения, или боится его. Не повторяю уже сказанного другими, о наиболее популярных кандидатах, они предсказать избирателям свое мнение о двух — В. Зубове и А. Лебеде.

В. М. Зубова близко я не знаю. Про его достижения читал в газете «Енисейская губерния» и это предопределило в ней плохо. Но мы ведь живем в Кежемском районе. Именно при Зубове практически на откуп было отдано руководство ОАО во главе с Ю. Сахаровым строительству Богучанской ГЭС, чем печально окончился судимый. Если судить по делам, В. Зубова печется об интересах Красноярского края, но отнюдь не Кежемского района. За время его правления ситуация в нашем регионе заметно ухудшилась.

Самый загадочный кандидат — генерал А. Лебедь, когда-то в одной из своих заметок, любезно опубликованных в «СП», делился мнением, что Россия должна идти своим путем, между коммунизмом и капитализмом, то есть третьим путем. Жизнь показывает мою правоту. Политическая и экономическая прогрессивная генерал Лебеда ориентируется именно на свой, российский «третий» путь. Главные постулаты: в промышленности и строительстве главная опора на собственные силы, не игнорируя в то же время иностранные инвестиции; восстановление социального государства, с гарантируемой государством медициной, образованием и т. д.; ирреальное сокращение ненужного бюрократического аппарата всех уровней; пересмотр итогов гайдара — чубайсовской приватизации: где хозяин плохой — вернуть предприятия под государственный контроль; всемерное содействие развитию предпринимательства и малого бизнеса. О коррупции и воровстве разных рангов сказано по-генеральски кратко: «преступнику место только в тюрьме». Сравнивая двух кандидатов, В. Зубова и А. Лебеда, видишь, что они принципиально различны.

Однако мне думается, что сейчас будущее России невозможно предсказать без патриотичного, честного, жесткого, но справедливого руководителя. Об этом напоминает вся история российского государства. Вот поэтому, считая, надо отдать наши голоса за генерала Александра Лебеда. Уважаемые ангарцы и жители Кодкинска, приглашаю присоединиться к этому мнению.

Г. НЕСВЕТОВ,
г. Кодкинск.

СЛУЖБА, БЕЗ КОТОРОЙ НАМ НЕ ЖИТЬ

ДОБРЫЕ СЛОВА

Принято, что в городе, где мы живем, есть служба, заботящаяся о чистоте наших улиц. Работе эта из малоприятных — каждый день убирать мусор, подметать, посыпать песком дорожки и т. д. Но представляете, если бы этого никто не делал!

Труд неблагодарный, но очень нужный.

А занимаются им в основном женщины. С приходом весны работы у них прибавится — снег обжижит то, что скрывал до сих пор.

Спасибо всем работникам коммунального хозяйства за их труд, забота, вым, семейного благополучия.

Жители города
СИДОРОВА А. П., ПИНЬВСКА С. М., КРУГЛОВА Н. П. и др.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Валентина Ивановна ВАНЮКОВА работает в узле связи с 1975 года. Поначалу была оператором почтовой связи, сейчас — оператор подлиски в розницу. Работа, которую сегодня выполняет Валентина Ивановна, дает узлу связи один из основных доходов, который стоит на втором месте в общем перечне. Организация подлиски в целом по району — тоже ее задача. Валентина Ивановна не только обучает начинающих сельских отделений связи (в их в районе 20), но и контролирует и направляет их работу. Подлиская кампания 1 полугодия 1998 года велась по семи каталогам, и в каждом из них нужно было указать изменившиеся цены. Дело в том, что районы устанавливают свои цены на доставку, и эту необходимую информацию нужно своевременно довести до подлиских чиков. Помимо своих основных обязанностей, В. И. Ванюкова выполняет большую общественную работу, делает все, что в ее силах, чтобы облегчить труд своих коллег. Она безотказная, внимательная и добрая женщина, отличный почтовый работник.

ФОТО Е. ПЕРВУХИНОЙ.

НАМ ПИШУТ

ЭТО БЫЛО В ФЕВРАЛЕ

К Дню святого Валентина в сельском Доме культуры с Паного был проведен литературный суд над романтическими чувствами «верь в великую силу любви», подготовленных учащимися Пановской средней школы. «Судья» Марина Куртева и «присяжные заседатели» Юра Тура, Наташа Кокорина, «прокурор» Жена Черных, «адвокаты» Миша Стеценко, «свидетели» Вера Панова и Вера Анфалова (все из 11 класса), а также «главная виновница» Романтическая Любовь Наташа Саватеева (9 кл.) — были

главными действующими лицами в настоящем процессе. В итоге Романтическая Любовь была оправдана. 28 февраля в школе был проведен конкурс чтецов среди учащихся 2 — 11 классов, посвященный 70-летию Кежемского района. Лучшими признаны Коля Карнаухов (5 кл.), Наташа Шаохина (3 кл.), Аня Поркуян (5 кл.), Сережа Дадашов (8 кл.), Лена Романова (7 кл.) и Алена Шарипова (10 кл.). В их исполнении звучали стихи А. Карнаухова, а также красноярских поэтов. В сельской библиотеке оформлена и действует книжная выставка к юбилею района «Мир сибирской глубинки, основу которой составили школьники из Пановского сельского музея. Из нее можно узнать о лучших жителях района. Ни один читатель библиотеки не остался равнодушным к выставке. Г. ВОЛОДИНА, зав. библиотекой.

ПОСЛЕСЛОВИЕ К ПРАЗДНИКУ

БУДЬТЕ МОЛОДЫ И СЧАСТЛИВЫ!

Дорогая редакция! Чистый вам поздравитель с. Кежма Г. Берхотурова, Н. Бабашина, Н. Казадева, Л. Сиимонова, Е. Черных, М. Буенкова, К. Семьихина. В нашем селе живут и трудятся внимательные и сердечные женщины, работницы милосердия. Татьяна Викторовна СТАЦЕНКО, Екатерина Ивановна МАРКОВСКАЯ, Елизавета Григорьевна ЖУЛАНОВА. В мороз и зной, ранним утром и когда уже на улице давно ночь, в любую погоду они готовы прийти на помощь, подлечить и поддержать. Милых, добрых и душевных женщин мы хотим поздравить с праздником Весны. Хочется, чтобы они всегда были красивы собой и душой, пусть они все время будут счастливы и знойю, и весной, в этот день и всегда.

Выражаю глубокую благодарность работницам Кожинской скорой медицинской помощи за их добрые руки, ласковые слова, за то, что они нас спасают. Они все добрые и внимательные. Особенная благодарность моему лечащему врачу Тамаре Ивановне Неховой, участковой врачу Пресняковой Таске Алексеевне, а также почтальонке Козловой Татьяне.

Поздравляю всех с прошедшим Днем 8 Марта.

Желаю им всем счастья, здоровья, благополучия, успехов в труде и хорошего настроения.

СОКОЛОВА Е. М., инвалид II группы.

ОФИЦИАЛЬНО

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ МЕСТНЫХ НАЛОГОВ ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ С ЮРИДИЧЕСКИХ И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

РЕШЕНИЕ КЕЖЕМСКОГО РАЙСОВЕТА ОТ 9.02.98 года.

В соответствии с Законом РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации», ст. 38, п. 1 Закона Красноярского края «О местном самоуправлении в Красноярском крае» № 8-209 от 10.01.1996 года Кежемский районный Совет РЕШИЛ:

1. Взимать местный налог за право торговли с юридических и физических лиц, осуществляющих розничную торговлю через постоянные торговые точки (магазины, киоски, павильоны, предприятия общественного питания) и в порядке свободной торговли с рук, выносных лотков, открытых прилавков, автомашин в установленных местах, независимо от группы товаров.
2. Установить ставку сбора местного налога за право торговли в г. Кожинске:
 - 2.1. Торговля с постоянных торговых точек:
 - с юридических лиц 25 минимальных размеров, месячной оплаты труда в год,
 - с физических лиц — 12,5 минимальных размеров месячной оплаты труда в год.
 - 2.2. Торговля с временных торговых точек путем приобретения розового талона:
 - с юридических и физических лиц,

- торгующих продовольствием, — 10 рублей ежедневно,
- с юридических и физических лиц, торгующих промышленной группой товаров, — 5 рублей ежедневно,
- с автотранспорта в установленных для торговли местах, независимо от группы товаров — 25 рублей ежедневно,
- при реализации сельскохозяйственной продукции, выращенной в местных условиях, налог не взимается,
- с лиц, прибывших из-за пределов Кежемского района, — 100 рублей ежедневно,
- с лиц, прибывших из стран СНГ, — 200 рублей ежедневно.
3. На остальной части территории Кежемского района разрешить установить ставку сбора местного налога за право торговли сельским администрациям самостоятельно, не превышая расценки города.
4. Считать утратившим силу распоряжение администрации района № 552 от 12.10.95 года.
5. Утвердить Положение о порядке начисления и взимания указанного налога.
6. Решение вступает в силу после опубликования в газете.

В. ГОВОРСКИЙ,
председатель заседания,
Д. КОСТЕНКО,
секретарь заседания.

ПОЛОЖЕНИЕ

О ПОРЯДКЕ ИСЧИСЛЕНИЯ И ВЗИМАНИЯ СБОРА ЗА ПРАВО ТОРГОВЛИ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящим положением в соответствии с п.1 ст. 21 пункта 1 ст. 21 Закона РФ «Об основах налоговой системы Российской Федерации» определяется порядок исчисления и уплаты сбора за право торговли на территории Кежемского района, а также ответственность за осуществление торговли с нарушением установленных настоящим Положением правил.

II. ПЛАТЕЛЬЩИКИ СБОРА

Плательщиками сбора являются предприятия и организации всех организационно-правовых форм, включая предприятия с иностранными инвестициями, являющиеся юридическими лицами по законодательству РФ, их дочерние образования и филиалы, а также граждане РФ других государств, областей, районов (физические лица), осуществляющие торговлю товарами и изделиями (кроме запрещенных законодательством к реализации) как через постоянные торговые точки (киоски, павильоны, ларьки, магазины, предприятия общественного питания), так и в порядке свободной торговли с рук, выносных лотков, открытых прилавков и автомашин в местах, определенных местными органами власти.

III. ОБЪЕКТ ОБЛОЖЕНИЯ СБОРА

Объектом обложения сбора является право торговли.

IV. СТАВКА СБОРА

Ставка сбора за право торговли для юридических и физических лиц определяется решением районного Совета депутатов.

Пересматривается по мере необходимости.

V. ПОРЯДОК ИСЧИСЛЕНИЯ И СРОКИ УПЛАТЫ СБОРА

5.1. Юридические и физические лица, осуществляющие розничную торговлю в постоянных торговых точках, приобретают временный патент установленного образца на право торговли. В патенте указывается период, на который он выдается, и место торговли (торговой точки).

Уплата сбора при приобретении патента безналичным путем через отделения Сбербанка — для физических лиц, для юридических лиц — через учреждения банка.

5.2. На право торговли с временных точек в местах, определенных администрацией района в городе или селе, юридическим и физическим лицам выдается розовый талон.

Уплата сбора за право торговли производится путем приобретения розовых талонов перед началом торговли по месту торговли. Талоны могут реализовываться на любое число дней торговли, исходя из стоимости розового талона за один день. В талоне представляется фамилия, имя, отчество гражданина или представителя юридического лица, осуществляющего торговлю.

5.3. Торговля товарами в соответствии с установленным порядком акцизами, включая импортные товары, производится юридическими и физическими лицами на основе обязательного лицензирования и уплаты установленных платежей.

Юридические и физические лица, осуществляющие торговлю только этими товарами и уплачивающие лицензионный сбор, сбор за право торговли не уплачивают.

5.4. Уплата регистрационного сбора за регистрационную деятельность не является основанием для освобождения от сбора за право торговли.

5.5. Средства от сбора за право торговли поступают в доход бюджета сельской или районной администрации, на территории которой осуществляется торговая деятельность. Предприятия, имеющие филиалы (подведомственные предприятия) без образования юридического лица, на территории другой сельской администрации, уплачивают сбор в бюджет района по месту расположения филиала по

ставкам, действующим в этом регионе.

5.6. Расходы предприятий и организаций по уплате сбора за право торговли осуществляются за счет прибыли, оставшейся после уплаты налога на прибыль (доход), физических лиц — за счет собственных средств.

VI. ЛЬТЫ

Вопросы о предоставлении льгот решаются на сессии районного Совета.

VII. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ И КОНТРОЛЬ

Плательщики сбора за право торговли несут ответственность за своевременность и полноту его уплаты в соответствии с Законом РСФСР «О государственной налоговой службе РСФСР» и Закона РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Осуществление торговли без уплаты этого сбора и отсутствие у плательщика патента или лицензия на право торговли, розового талона является сокрытием объекта налогообложения (право на торговлю). К юридическим и физическим лицам, осуществляющим торговлю без уплаты установленных платежей, применяются меры воздействия в соответствии со ст. 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы в РСФСР» и ст. 7 и 8 Закона РФ «О государственной налоговой службе в РСФСР», в виде взыскания суммы налога за сокрытый налог (неучтенный) объект налогообложения, и штрафа в размере той же суммы, а при повторном нарушении штраф в двойном размере. В случае задержки уплаты налога взыскивается пеня в размере 0,3 процента неуплаченной суммы налога на день просрочки платежа с установленного срока.

Контроль за уплатой сбора за право торговли осуществляют местные органы управления совместно с налоговыми и правоохранительными органами.

Поздравляем



Кежемский районный центр занятости населения поздравляет Якова Гордеевича КУЧЕРУКА с Днем рождения! Закон природы так суров: Бегут года в потоке века, Как много есть прекрасных слов, Чтобы поздравить человека! Не ищем мы особых слов, А просто от души желаем: Здоровья, счастья и цветов И жить до ста, не унывая!

Коллектив редакции и типографии газеты «Советское Приангарье» от всей души поздравляет Якова Гордеевича КУЧЕРУКА с его 55-летием, желает новых творческих успехов, здоровья, счастья, семейного благополучия.

Лет до ста расти Вам без заботы, Год от года расти Вашей бодобрости!

Прасковью Иванову БРЮХАНОВУ поздравляем с юбилеем! Притаившись, блещит седина в волосах, О нелегком пути говоря, О годах,

В жизни всякое было: везло, не везло, Но не падали духом, когда тяжело. И в сегодняшний Ваш юбилей Мы желаем здоровья и радостных дней, Совет ветеранов.

Риску Николаеву САЙФУДИНОВУ поздравляем с юбилеем! Сегодня, в праздник юбилея, Желаем Вам больших удач! Жить очень долго, не старая, Решая множество задач, И Ваши пусть продлятся годы, Успех сопутствует везде, Пускай минут Вас невзгоды И в личной жизни, и в труде! Совет ветеранов.

Поздравляю с юбилеем Зою Яковлевну ЧУРИНУ! Сегодня и всегда Желаю тебе счастья, Пусть сохранит судьба От горя и ненастья, От злейшего врага и мелочного друга, От злой судьбы и тяжкого недуга. И дай тебе господи, Коль это в его власти, Здоровья, радости и счастья, Чурикина.

Поздравляем работников ЖУ АО «ВотЗс» с профессиональным праздником — Днем работников жилищно-коммунального хозяйства. Желаем здоровья, счастья и благополучия в семьях. Спасибо вам за все налегки и порой неблагоприятный труд.

Г. ПАЛАДИЙ, Г. МИЛОТИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

О КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЕ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В КЕЖЕМСКОМ РАЙОНЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 93-П ОТ 27.02.98 ГОДА

В целях укрепления безопасности дорожного движения и с учетом принятого решения

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В АДРЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО г. КОДИНСКА

РАСПОРЯЖЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 110-Р ОТ 04.03.98 Г.

В связи с упорядочением адресного хозяйства г. Кодинска: 1. Изменить номер жилого дома по ул. Гайнуллина, № 8/1 на ул. Гайнуллина, № 8/1 2. Присвоить улице № 7 (строительный номер) название Кутарейная и жилому дому

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Автомобилист» (16 соток, теплица, два парника, две насаждения, завезли навоз, проведана вода, свет, большие емкости под воду); металлический гараж на садах в районе 312 дома; кафельный недозого. Тел. 4-40-11.

Депутат Законодательного собрания Красноярского края по округу 13 Игнатьев Анатолий Михайлович ПРОВОДИТ ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ каждый последний понедельник месяца с 8 до 13 часов в кабинете 18 взрослой поликлиники Кежемской ЦРБ.

Ежедневно, кроме выходных дней, с 8 до 12 часов ВЕДЕТ ПРИЕМ, РАБОТУ С ЗАЯВЛЕНИЯМИ И ПИСЬМАМИ ГРАЖДАН помощник депутата Кучерук Анна Ивановна в кабинете 25 взрослой поликлиники Кежемской ЦРБ; телефон 4-25-72, 391

ВНИМАНИЕ! Всем членам подочной станции «Парус» СРОЧНО ВНЕСТИ ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ ЗА I—II КВАРТАЛ 1998 ГОДА ДО 25 МАРТА. Должны погасить задолженность по взносам с 18 по 25 марта 1998 года. В противном случае вы будете исключены из членов товарищества, а имущество будет продано в счет задолженности. Совет товарищества подочной станции «Парус».

МЕНЮ двухкомнатную квартиру на трехкомнатную (можно самстроу). Тел. 4-25-49, 414

МЕНЮ УАЗ-30999 (1997 года выпуска) на «Жигули» (1997 г. выпуска). Обращаться по адресу: ул. Гайнуллина, д. 4, кв. 129, 438

МОГУ ПОДНИТИ ВОДИТЕЛЯ на любой срок или постоянно на всех марках автомобилей. Стаж 10 лет, категории В, С, Е. Обращаться по адресу: БГС, д. 3, кв. 127; тел. 4-27-83, 421

Кодинское отделение Энергосбыта УТОЧНЯЕТ ТАРИФ на электроэнергию для населения — 10 копеек с НДС.

МЕНЮ УАЗ-452 (фургон) на «Жигули» 06, 09 или ПРОДАМ.

Обращаться по тел. 4-26-68 после 19 часов.

Принимоси глобуюку благодарности Управлению народного образования, коллективу учителей кодинских, кежемской средних школ, а также всем тем, кто участвовал в хороших нашего сына КОКОРИНА Юрия Ивановича в связи с его преждевременной смертью. Родители.

на заседании районной комиссии по БДД ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Направить руководителям предприятий, учреждений, независимо от форм собственности, Комплексную программу по обеспечению безопасности дорожного движения в Кежемском районе на 1998 год.

2. Руководителям предприятий, учреждений обеспечить неукоснительное выполнение мероприятий Комплексной программы по обеспечению безопасности дорожного движения в Кежемском районе.

КПД 211 присвоить адрес: Кутарейная, № 2.

3. Довести до сведения Кежемского районного узла пожарной связи, бюро технической инвентаризации, паспортно-визовой службы Кежемского РОВД об изменениях в адресном хозяйстве г. Кодинска.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

УВАЖАЕМЫЕ КОДИНЦЫ!

29 марта на площади г. Кодинска состоится празднование Проводов Зимы.

Распахнула крылья бабushка зима. Гневается, злышка, что Весна пришла. Засыпав снегом весь кодинский люд, Верит, что на провода люди не придут.

Пусть зима куржится, Пусть метет пузою, Пусть метет красавице. Быть Весне-красавице На земле родной. Солнце греет ласковой, Ручейки бегут, И с Весною встретится Кодинец зовут.

В программе праздника: 10-00 — начинает работу выставка-коллекция «Весенняя мозаика». 11-00—13-00 — Детей приглашают на игровую площадку «Весенние забавы».

13-00 — театральное представление и концертная программа. Все желающие приглашаем принять участие в выставке, звоните по телефону 4-23-90 или обращайтесь в РДК «Рассвет», 435

СДЕЛАЕМ РЕМОНТ: покраска, побелка, штукатурные работы, облицовка плиткой, оклейка обоями (можно частично). Оплата по договоренности (возможен безличный расчет и продукты питания). Звонить 4-26-44 после 17 часов.

Утераную печать 24.09.97 г. ПКАО «Вираж» СЧИТАТЬ НЕДЕЙТЕЛЬНОЙ. 425

Утеранное удостоверение «Ветеран труда» П № 197197 на имя Шевелева Вячеслава Михайловича СЧИТАТЬ НЕДЕЙТЕЛЬНОЙ. 427

ПОТЕРЯЛСЯ ЩЕНОК породы боксер, возраст 6 месяцев, окрас тигровый темный. Нашедших просим сообщить за вознаграждение по адресу: БГС, д. 6, кв. 63, тел. 4-25-78, 430

ОБМЕНЮ УАЗ-452 (фургон) на «Жигули» 06, 09 или ПРОДАМ.

Обращаться по тел. 4-26-68 после 19 часов.

Принимоси глобуюку благодарности Управлению народного образования, коллективу учителей кодинских, кежемской средних школ, а также всем тем, кто участвовал в хороших нашего сына КОКОРИНА Юрия Ивановича в связи с его преждевременной смертью. Родители.

3. Предприятиям и учреждениям, имеющим на учете в ГАИ Кежемского РОВД свыше 20 автотранспортных единиц, представить в администрацию района в срок:

— до 15.04.98 г. справку об исполнении Комплексной программы на 1997 год; — до 15.06.98 г. 15.01.99 г. справку об исполнении Комплексной программы на 1998 год.

4. Районной комиссии — безопасности дорожного движения (Кучерук Я. Г.) заслушать на заседании в апреле 1998 г. руководителей предприятий, учреждений об исполнении Комплексной программы на 1997 год.

5. В случае невыполнения пп. 2, 3 настоящего постановления привлечь должностных лиц предприятий и учреждений к административной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на зам. главы района, председателя районной комиссии по БДД Кучерука Я. Г.

7. Постановление вступает в силу со дня опубликования в газете «Советское Приангарье».

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом
- Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная, 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодииск Красноярского края
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА
Метрантаж — Н. В. СПИРИНА,
Линотиписты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО,
Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 5200.
Заказ № 34.

ОДЕЖДА НА ВЕС ИЗ ГОЛЛАНДИИ

- ОПТОМ:
- СТАБИЛЬНО ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ТОВАРА.
 - БЕСПЕРЕБОЙНОСТЬ ПОСТАВОК.
 - КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ.
 - ПОМОЩЬ В ОРГАНИЗАЦИИ ТОРГОВЛИ.
 - ВЫСОКИЙ ХОДОД.
- г. Красноярск, пр. Красноярский рабочий, 150, каб. 512; тел. 8(3912) 65-50-50.

СРОЧНО НЕДОРОГО продаются брус-капиталка 20 м куб., ДВП (15 листов), электропечь «Лысьва» и снегоход «Бурани». Обращаться после 18-00 по тел. 4-75-85.

ПРОДАМ «Индис» (первой очереди, дом, гараж, теплица, хоз. постройки). Обращаться по тел. 4-75-77, 433

ПРОДАЕТСЯ гараж в кооперативе «Вздуга». Звонить по тел. 4-43-54, 420

ПРОДАЮТСЯ: квартира (12,75 кв. м) на седьмом этаже; стенка. Обращаться по тел. 4-27-17, 429

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Чадобец. Обращаться по тел. 4-43-72, 432

ПРОДАЕТСЯ «м «Твария» (1994 года выпуска) в хорошем состоянии. Тел. 4-43-28, 431

ПРОДАЮТСЯ: доска обрезная 40 мм, 50 мм, брус 18х18). Обращаться по тел. 4-26-41 после 19 часов, 424

ВНИМАНИЕ, АВТОЛЮБИТЕЛИ!

Магазины автозапчастей «ШАНС» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на поставку запчастей к автомобилям ВАЗ, «Москвич», «Волга», УАЗ, к мотоциклам и бензопилам.

ПРОДАЕТСЯ автоприцеп к легковому автомобилю с высокими бортами (Сосновоборск). Обращаться в магазин «Шанс» с 10 до 19 часов, без выходных.

ПРОДАЕТСЯ короткая дубленка женская, натуральная, недорого. Тел. 4-27-82 после 19 часов, 419

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Москвич-2140», Недорого. Обращаться по адресу: БГС, д. 11, кв. 3 после 17 часов, 349

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (есть дом, вода, свет, баня, теплица (5х6) под стеклом, огорожен, все насаждения плодоносят), участок индивидуальной застройки второй очереди, спальный гарнитур и др. мебель. Обращаться по тел. 4-41-42 после 18 часов, 422

ПРОДАМ ВАЗ-2106 (1995 г. выпуска) или ОБМЕНЯЮ на квартиру. Тел. 4-37-08, 417

Магазины «ВЕНКА ПРЕДЛАГАЕТ: резиновую обувь в ассортименте (утепленную) с меховым чулком, без утеплителя) размер с 15 по 46, цена от 40 до 160 рублей.

СДАМ НА РЕАЛИЗАЦИЮ учебную обувь. Адрес: ПЛК, д. 8, кв. 31 (дом, где оптика, вход со стороны рынка).

ПРОДАМ импортные и отечественные ТЕЛЕВИЗОРОВ [кроме ламповых] на дому и в мастерской. Гарантия. Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.